

«БЕЛОРУССКАЯ ПАРТИЯ ЛЕВЫХ «СПРАВЕДЛИВЫЙ МИР» В ИНТЕРНЕТ-ПРОСТРАНСТВЕ

В число семи оппозиционных партий Республики Беларусь входит «Белорусская партия левых «Справедливый мир» (лидер С. Калякин) [1], которая выделилась из состава «Коммунистической партии Беларуси» в 1996 г. Достаточно сложно оценить степень популярности политической партии в общественном мнении. Помимо таких традиционных критериев как результаты участия в избирательных кампаниях, можно использовать иные признаки популярности партии. Одним из таких косвенных критериев мы предлагаем использовать характер присутствия политической партии в интернет-пространстве. Для сравнительного анализа популярности сайта белорусской политической партий сведения о его присутствии в интернет-пространстве были сопоставлены с данными о популярности сайтов нескольких аналогичных по идеологической направленности политических партий. В частности, нами были выбраны «Коммунистическая партия «Коммунисты России» (лидер М.А. Сурайкин) [2] и «Приднестровская Коммунистическая партия» (лидер О.О. Хоржан) [3], действующая в непризнанной Приднестровской Молдавской Республике. Для анализа посещаемости сайтов использовался ресурс: <http://pr-cy.ru/site-statistics>. Оценка абсолютной посещаемости выявила, что больше всего посещений у сайта «Коммунистическая партия «Коммунисты России». Однако, ради справедливости, стоит заметить, что при учете соотношения между количеством посетителей и всем населением страны, сайт уступает представленности в интернете белорусским и приднестровским коммунистам. На первом месте (по оценке удельной посещаемости) находится «Приднестровская коммунистическая партия», на втором – «Белорусская

партия левых «Справедливый мир». Качество технического исполнения сайтов белорусской и русской партий возможно оценить как высокое. Им присущ удобный дизайн, а адаптированность под мобильные платформы делают их доступными для использования через смартфоны. Последнего нельзя сказать о сайте «Приднестровской коммунистической партии», который выполнен в явно устаревшем дизайне и неудобен для просмотра с телефона. Таким образом, на основании посещаемости сайтов можно сделать предварительный вывод о популярности этих партий. В частности, жители Приднестровской Молдавской Республики больше заинтересованы в деятельности своей коммунистической партии, чем граждане Российской Федерации и Республики Беларусь в деятельности выбранных нами для сравнения партий. Вероятно, это объясняется тем, что в России действует «Коммунистическая партия Российской Федерации», а в Беларуси – «Коммунистическая партия Беларуси», которые привлекают к себе существенно больше внимания. Вместе с тем оппозиционная «Коммунистическая партия левых «Справедливый мир» пользуется большим интересом со стороны населения, нежели аналогичная оппозиционная партия в Российской Федерации.

Список литературы

1. Белорусская партия левых «Справедливый мир» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://spravmir.org/>
2. Коммунистическая партия «коммунисты России» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://komros.info/>
3. Приднестровская коммунистическая партия [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.kp-pmr.ru/>

Страна/ территориальная единица	Республика Беларусь	Российская Федерация	Приднестровская Молдавская Республика
Сайт	spravmir.org	komros.info	kp-pmr.ru
Посетителей в день	58	488	86
Просмотров в день	232	1953	343
Посетителей за месяц	1744	14649	2571
Просмотров в месяц	6960	58590	10290
Посетителей в год	21214	178233	31282
Просмотров в год	84680	712845	125195
Примерное население регионов, где действует партия, млн	9,5 [1]	144,3 [2]	0,475 [3]

Рис. 1 – Модифицированный арбитраж

Тимошенко Дмитрий Андреевич, Петровский Иннокентий Александрович, магистрант кафедры вычислительных методов и программирования БГУИР, proshcheryakov@gmail.com.
 Научный руководитель: Киселёв Александр Александрович, кандидат исторических наук, доцент, kafgumd@bsuir.by.